

Banka Silicon Valley byla zavřena regulátory v ohromujícím kolapsu

 nypost.com/2023/03/10/silicon-valley-bank-shut-down-by-regulators-in-stunning-collapse

Podle Tomáš Barrabi

March 10, 2023

Náhlé zhroutení málo známého poskytovatele technologických úvěrů se sídlem v Kalifornii vyvolalo páteční chaos na trhu a vyvolalo obavy z širší nákazy, o kterou se někteří experti obávají, že by mohla zvrátit americký bankovní sektor.

Silicon Valley Bank – 40letá věřitelka začínajícím a rizikovým investorům – se stala druhou největší bankou v historii USA, protože byla v pátek náhle uzavřena kalifornským ministerstvem finanční ochrany a inovací, které umístilo její zbývající aktiva. pod kontrolou Federal Deposit Insurance Corp.

Finance SVB šly na jih rychlostí warpu poté, co tento týden zveřejnila ztrátu 1,8 miliardy dolarů z držených dluhopisů. Generální ředitel Greg Becker na čtvrtěčním konferenčním hovoru vyzval investory, aby „zůstali v klidu“ a nepropadali „panikaření“ – ale nervózní klienti se již snažili vytáhnout velké zůstatky přesahující pojistnou hranici 250 000 USD FDIC.

FDIC v pátek uvedl, že pojištění vkladatelé budou mít „plný přístup ke svým pojištěným vkladům nejpozději v pondělí ráno“. Federálové dodali, že oficiální kontroly SVB budou „pokračovat v objasňování“ navzdory uzavření.

Nepojištěné vklady mezitím podle veřejných podání dosáhly k 31. prosinci neuvěřitelných 151 miliard dolarů.

„Spousta lidí, které znám, ztratila své dolary,“ řekl listu The Post v páteční textové zprávě jeden zběsilý technologický podnikatel. "Friendův startup měl v bance 20 milionů dolarů, nemohl je dostat."

„Nepojištění vkladatelé obdrží potvrzení o nucené správě na zbývající částku svých nepojištěných prostředků. Protože FDIC prodává aktiva Silicon Valley Bank, budoucí výplaty dividend mohou být vypláceny nepojištěným vkladatelům,“ uvedl FDIC.



V pátek 10. března 2023 je před Silicon Valley Bank v Santa Clara v Kalifornii zaparkováno nákladní auto Brin

Federálové zavřeli banku a určili Federal Deposit Insurance Corp. jako jejího příjemce.

AP Photo/Jeff Chiu

Fond zakladatelů miliardáře Petera Thiela a další techničtí představitelé naléhali na startupy, aby stáhly své peníze nebo riskovaly, že o ně zcela přijdou ještě před krachem banky, ke kterému letos došlo uprostřed velkého zpomalení trhu primárních nabídek.

Krise vyvolala hrozivá varování od jiných tržních těžkých vah, jako je excentrický investor Michael Burry o slávě „The Big Short“, který na Twitteru napsal: „Dnes je možné, že jsme našli náš Enron.“ Miliardář hedgeových fondů Bill Ackman vyzval k vládní záchraně banky.

V rozhovoru pro Bloomberg v pátek bývalý ministr financí Larry Summers řekl, že imploze SVB by neměla představovat systémové riziko pro americký finanční systém, pokud budou vkladatelé celí.

"Nechápu - pokud se to bude rozumně řešit, a mám všechny důvody si myslet, že bude - že to bude zdroj systémového rizika," řekl Summers.

I když jsou vkladatelé SVB spíše tech manažeři než investoři „mami and pop“, chaos vyvolaný pádem banky by se mohl rozšířit na další instituce a způsobit potíže pro širší ekonomiku.

„Investoři mají obavy, kam by měli vkládat své peníze, a pro menší banky není dobré, když si tyto otázky zákazníci kladou,“ řekl agentuře Reuters Christopher Whalen, předseda Whalen Global Advisors.

"Má to dominový efekt a další menší banky mohou trpět," dodal.

SVB stock takes 60% plunge



Closed: Mar. 10, 9:12 AM EST. / Disclaimer • Pre-market 57.81 -48.23 (45.48%)

Akcie SVB Financial se ve čtvrtek propadly o 60 %, protože obavy o její solventnost vyvolaly obavy klientů.

Getty Images/iStockphoto

Pád SVB znamenal největší krach banky od Velké recese a druhý největší v historii, pokud jde o tvrzení, za ním pouze Washington Mutual odsouzený k zániku. Je to první instituce pojištěná FDIC, která se rozpadla od Almena State Bank v roce 2020.

Podle agentury měla SVB ke konci loňského roku celková aktiva přibližně 209 miliard USD a celkové vklady zhruba 175,4 miliardy USD. Podle Federálního rezervního systému je SVB 16. největší bankou v USA.

Začátkem tohoto týdne SVB zveřejnila ztrátu 1,8 miliardy dolarů poté, co provedla prudký prodej svých dluhopisových aktiv za 21 miliard dolarů.

Obchodování s akciemi SVB Financial zůstalo v pátek ráno zastaveno po zprávě CNBC, že se angažovaná firma pokoušela prodat sama sebe. Banka využila poradce, aby pomohli s potenciálním prodejem poté, co se jí nepodařilo získat kapitál.



Lidé se v pátek dívají na značky umístěné před vchodem do Silicon Valley Bank v Santa Clara v Kalifornii.

AP

Goldman Sachs spolupracoval s SVB na dohodě o prodeji akcií za 95 dolarů, ale tato dohoda se do pátku rozpadla, protože více investorů vytáhlo své prostředky, uvedl Wall Street Journal.

SVB neodpovědělo na více žádostí o vyjádření.

Rychlý pád banky do platební neschopnosti vyvolal prudký výprodej amerických akcií – čtyři největší banky v zemi ztratily dohromady 52 miliard dolarů na tržní kapitalizaci. Akcie Goldman Sachs a Bank of America byly těžce zasaženy.

„Investoři se obávají opakování dynamiky ve stylu roku 2008 a tento výprodej v bankovním sektoru vyvolal obavy ze systémového rizika,“ řekl agentuře Reuters Karl Schamotta, hlavní tržní stratég společnosti Corpay.



Zaměstnanci stojí před uzavřenou centrálou Silicon Valley Bank v Santa Clara v Kalifornii.

Getty Images

Webová stránka SVB uvádí, že „bankuje téměř polovinu všech amerických startupů podporovaných rizikovým kapitálem a 44 % amerických společností v oblasti technologií a zdravotnictví, které vstoupily na burzu v roce 2022, jsou klienty SVB“.

V e-mailu klientům, který přezkoumal The Post, riziková firma RRE ze Silicon Valley připustila: „Zatímco pracujeme na tom, abychom pochopili, kdy a jak se mohou obnovit normální bankovní operace, máme obavy o krátkodobý přístup našich společností ke kapitálu.“

Mezi významné firmy uvedené jako zákazníci SVB patří Pinterest, ZipRecruiter a Shopify.

Co myslíš? [Odeslat komentář.](#)

V New Yorku byla policie údajně přivolána do místní pobočky SVB v pátek ráno poté, co se vkladatelé vyroji na budovu ve snaze vybrat své peníze. Novinář Eric Newcomer uvedl, že nejméně jedna osoba byla nucena opustit zařízení.

Jedna technická ředitelka se sídlem v Bostonu, zakladatelka FarmboxRx Ashley Tyrner, řekla The Post, že se jí nepodařilo zablokovat účet SVB, kde měla vklady nejméně 10 milionů dolarů – ságu popsala jako „nejhorších 18 hodin mého života“.